Problema nimero 539

iFeliz década nueva?
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Siempre que se acerca el final de un ano que termina en 9 surge la
misma polémica. Hay gente que opina que se termina una década y el ano
siguiente comenzara una nueva, y gente que cree que habra que esperar a
finales “del ano 0” para terminar la década.

iDe dénde viene esta polémica? All4 por el siglo VI, Dionisio el Exi-
guo se encontraba intentando mejorar las tablas que usaban los cristianos
para calcular cuando comenzaba la Semana Santa, lo cual no era baladi.
Ademas, por aquella época los cristianos usaban los anos dioclecianos,
que empezaban a contar desde la llegada al poder del tirano emperador Diocleciano el 29 de agosto
de 284. Esto no le agradaba nada, y decidié comenzar a numerar los anos desde el nacimiento de
Cristo. Independientemente de que errara en el célculo (al datar incorrectamente el reinado de Herodes
el Grande), al primer afio le dio el nimero 1, al utilizar numeracién romana, en vez del 0, como hubiera
ocurrido muy probablemente de utilizar la numeracién indoarabiga actual. En consecuencia, los puristas
defendemos que la primera década dur6 hasta finales del ano 10; la siguiente abarcé desde el ano 11
hasta el ano 20; y asi sucesivamente. De hecho, el Diccionario Panhispanico de Dudas, se pronuncia al
respecto diciendo “En cuanto a las diez décadas de cada siglo, cada una de ellas comienza en un ano
acabado en 1 y termina en un ano acabado en 0”.

Pero luego estan los pragmdticos, que no atienden a razones, y defienden que las décadas acaban
con los anos terminados en 9, alegando que no hay motivo para arrastrar un error de 1500 anos. Y
defienden que hagamos lo mismo que cuando contamos la edad de nuestros hijos, que no empezamos en
el 1. Ademas, senalan, ya nos hemos acostumbrado a expresiones como “la década de los ochenta” para
referirnos a décadas que empiezan en los anos terminados en 0.

Entrada

La entrada estard formada por diversos casos de prueba, ocupando cada uno de ellos una linea. Cada
caso consiste en dos nimeros: el primero es el nimero asignado al primer ano de nuestro calendario, y
el segundo el nimero del afio que estd a punto de acabar. Ambos nimeros estaran entre 0 y 10.000 y
el segundo serd siempre mayor o igual que el primero. En todos los calendarios los anos se numeran de
forma consecutiva a partir del primer ano y las décadas estan formadas por 10 anos.

Salida

Para cada caso de prueba se escribird una linea con la opinién de un purista. Si el proximo ano
comenzara una nueva década se escribird FELIZ DECADA NUEVA, y en otro caso se escribird TOCA ESPERAR.

Entrada de ejemplo

1 2019
7 106
666 1234

Salida de ejemplo

TOCA ESPERAR
FELIZ DECADA NUEVA
TOCA ESPERAR
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